

新华每日电讯

深化中欧中拉务实合作
发出捍卫多边主义强音

——写在国家主席习近平对西班牙、阿根廷、巴拿马、葡萄牙进行国事访问并出席二十国集团领导人第十三次峰会之际（3版）

新华通讯社出版

2018年11月24日 星期六 戊戌年十月十七 今日4版 总第09460期



福建水口水电站5号发电机大修起吊成功
11月23日,重达695吨的福建水口水电站5号发电机转子起吊成功,标志A级检修工作全面打响。
新华社记者张俊摄

新华网网址: http://www.xinhuanet.com

国内统一连续出版物号 CN11-0209 邮发代号 1-19

本报网址: http://www.xinhuanet.com/mrdx

中共中央举行纪念刘少奇同志诞辰120周年座谈会 习近平发表重要讲话

李克强汪洋王沪宁赵乐际韩正出席 栗战书主持

新华社北京11月23日电(记者陈菲)中共中央23日上午在人民大会堂举行座谈会,纪念刘少奇同志诞辰120周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话,强调,为共产主义奋斗终身的坚定信念,激励着一代又一代共产党人风雨无阻、砥砺前行。历史的接力棒已经交到了我们手中。我们在新的历史起点上进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想,就是刘少奇同志等老一辈革命家一生奋斗的伟大事业的继承和发展。

中共中央政治局常委李克强、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正出席座谈会,中共中央政治局常委栗战书主持座谈会。

习近平在讲话中首先表示,我们怀着十分崇敬的心情,在这里隆重集会,纪念刘少奇同志诞辰120周年,缅怀他为党和人民事业建立的不朽功勋,追思他为民族独立和人民解放、国家富强和人民幸福不懈奋斗的光辉生涯,学习和继承他的崇高精神风范,激励全党全国各族人民为全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利,实现中华民族伟大复兴的中国梦而继续奋斗。

习近平指出,刘少奇同志是伟大的马克思主义者,伟大的无产阶级革命家、政治家、理论家,党和国家主要领导人之一,中华人民共和国开国元勋,是党的第一代中央领导集体的重要成员。刘少奇同志的英名,同中国人民、中国共产党、中华人民共和国波澜壮阔的奋斗历史紧密相连。他为中国革命和建设事业殚精竭虑、呕心沥血,在经济、政治、军事、文化、教育、外交和党的建设等领域都建立了卓越功勋,受到全党全军全国各族人民衷心爱戴。

习近平在讲话中深情回顾了刘少奇为中国革命和建设无私奉献的光辉一生。他强调,刘少奇同志数十年如一日的不懈奋斗,在我们党的历史上、在中华民族走向伟大复兴的历史上占有重要地位。刘少奇同志的崇高品德和高尚情操,无论过去、现在、将来都是中国共产党人和中国人民学习的光辉榜样。刘少奇同志的英名和功勋将永远为中国人民所铭记。

习近平指出,刘少奇同志是不忘初心、对党忠诚的光辉榜样。共产党人坚持的初心,就是对共产主义理想的坚定信仰,就是对党和人民事业的永远忠诚。心中有信仰,行动有力量。今天,我们学习刘少奇同志,就要牢记理想信念是共产党人安身立命的根本,是共产党人的政治灵魂,在立根固魂上下功夫,把共产主义远大理想同中国特色社会主义共同理想统一起来、同我们正在做的事情统一起来,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,坚守共产党人理想信念,为共产主义奋斗终身。

习近平强调,刘少奇同志是坚持真理、实事求是的光辉榜样。坚持解放思想、实事求是,坚持真理、修正错误,是党和人民事业从胜利走向胜利的重要保证。今天,我们学习刘少奇同志,就要始终实事求是,勇于直面问题,随时



▲11月23日,中共中央在北京人民大会堂举行纪念刘少奇同志诞辰120周年座谈会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话,中共中央政治局常委李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正出席座谈会。
新华社记者庞兴雷摄

准备坚持真理,随时准备修正错误。只有做到了这一点,才能把党建设成为始终走在时代前列、人民衷心拥护、勇于自我革命、经得起各种风浪考验、朝气蓬勃的马克思主义执政党,让21世纪中国的马克思主义展现出更强大、更有说服力的真理力量。

习近平指出,刘少奇同志是敢于担当、勇于创造的光辉榜样。共产党人必须做改造社会、改造世界的担当者,敢于担当责任,勇于直面困难。今天,我们学习刘少奇同志,就要坚持党的原则第一、党的事业第一、人民利益第一,面对大是大非敢于亮剑,面对矛盾敢于迎难而上,面对危机敢于挺身而出,面对失误敢于承担责任,面对歪风邪气敢于坚决斗争。每一个共产党员都要以强烈的使命感,担当起该担当的责任,跟上时代要求,跟上实践要求,跟上人民要求,创造性开展工作,坚定不移贯彻落实党的路线方针政策。

习近平强调,刘少奇同志是勤于学习、知行合一的光辉榜样。重视学习是我们党推动事业发展的成功经验。今天,我们学习刘少奇同志,

就要大兴学习之风,在全党营造善于学习、勇于实践的浓厚氛围,建设马克思主义学习型政党,推动建设学习大国。学习本领是领导干部必须具备的第一本领,同时要善于把学到的本领运用到实际工作中去,努力做到知行合一、以知促行、以行求知。

习近平指出,刘少奇同志是心系人民、廉洁奉公的光辉榜样。每一个共产党员,不论职位多高,都是人民的勤务员。今天,我们学习刘少奇同志,就要始终坚守人民立场,把人民群众放在心中最高位置,始终保持同人民群众的血肉联系,把为人民谋幸福作为根本职责。全党同志要时刻牢记,我们的权力是党和人民赋予的,是用来为党和人民做事的,只能用来为党分忧、为国干事、为民谋利。要心有所畏、言有所戒、行有所止,任何时候都不搞特权,不以权谋私,做到忠诚干净担当。(讲话全文见2版)

栗战书在主持座谈会时说,习近平总书记的重要讲话,回顾了刘少奇同志伟大、光荣的一生,高度评价了刘少奇同志的丰

功伟绩,号召全党全国人民学习刘少奇同志的崇高品德和精神风范。讲话对于指导我们党把刘少奇同志等老一辈革命家所开创的伟大事业继续推向前进,在新时代坚持和发展中国特色社会主义具有重大意义。我们要认真学习、深刻领会、切实贯彻习近平总书记的重要讲话精神,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利,实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

座谈会上,中央党史和文献研究院院长冷溶,全国人大常委会秘书长杨振武,中央军委委员、中央军委政治工作部主任苗华,湖南省委副书记家毫先后发言。

中共中央书记处书记,全国人大常委会、全国政协、中央军委部分领导同志,中央党政军群有关部门、北京市、湖南省委负责同志,刘少奇同志亲属、生前友好、原身边工作人员和家乡代表等出席了座谈会。

习近平将对西班牙、阿根廷、巴拿马和葡萄牙进行国事访问并出席二十国集团领导人第十三次峰会

外交部举行中外媒体吹风会介绍有关情况

新华社北京11月23日电外交部发言人陆慷23日宣布:应西班牙国王费利佩六世、阿根廷共和国总统马克里、巴拿马共和国总统巴雷拉、葡萄牙共和国总统索萨邀请,国家主席习近平将于11月27日至12月5日对上述四国进行国事访问。其间,应阿根廷共和国总统马克里邀请,国家主席习近平将于11月30日至12月1日出席在阿根廷布宜诺斯艾利斯举行的二十国集团领导人第十三次峰会。

新华社北京11月23日电(记者王卓伦)外交部23日举行中外媒体吹风会。外交部副部长王超、秦刚、部长助理张军,财政部副部长邹加怡,商务部副部长兼国际贸易谈判副代表王文文,人民银行副行长陈雨露介绍习近平主席对西班牙、阿根廷、巴拿马、葡萄牙进行国事访问并出席在阿根廷布宜诺斯艾利斯举行的二十国集团(G20)领导人第十三次峰会有关情况,并回答记者提问。

一、关于对西班牙、葡萄牙进行国事访问

王超表示,习近平主席将于11月27日至29日对西班牙进行国事访问,于12月4日至5日对葡萄牙进行国事访问。这是党的十九大胜利召开后,习近平主席首次访问欧洲,也是中国国家主席时隔13年再次访西,时隔8年再次访葡,对中西、中葡关系发展具有承前启后、继往开来的历史意义,也将为新时代中欧关系发展注入新的动力,为共建“一带一路”开辟新的空间。

王超表示,近年来,中西关系全面、快速、深入发展。今年是中西建交45周年,习近平主席访西具有特殊意义。访问期间,习近平主席将同费利佩六世国王会见,同桑切斯首相会谈,集体会见参议长埃斯库德罗和众议长帕斯托尔并向两院议员致辞。两国领导人将就中西、中欧关系以及共同关心的国际和地区问题交换意见。双方将发表联合声明,规划新时期双边关系发展蓝图,并签署第三方市场合作、服务贸易、税收、文化、科技、金融等领域合作文件。近年来中葡高层交往频繁,经贸、人文等领域交流合作成果丰硕。明年将迎来中葡建交40周年。访问期间,习近平主席将同德索萨总统举行会谈,会见议长罗德里格斯和总理科斯塔。两国领导人将就中葡、中欧关系以及共同关心的国际和地区问题交换意见。双方将发表联合声明,并签署基础设施、文化、教育、科技、水利、质检、能源、金融等领域合作文件。(下转3版)

《习近平新时代中国特色社会主义思想三十讲》课件发布

新华社北京11月23日电为推动广大干部群众特别是高校师生深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,中宣部会同教育部编写制作了《习近平新时代中国特色社会主义思想三十讲》课件,已正式在人民网、新华网、求是网、中国文明网及教育部网站发布,并提供免费下载。《三十讲》课件紧紧围绕习近平新时代中国特色社会主义思想的基本精神、基本内涵、基本要求,采用文字、图片、视频、音频等多种表现形式,分30个专题进行精心设计制作,内容丰富,观点准确,贴近干部群众、高校师生思想实际和工作实际,有助于进一步深化对习近平新时代中国特色社会主义思想的学习、理解和把握。

为更好发挥《三十讲》课件的理论学习辅助作用,中宣部、教育部、中央和国家机关工委日前联合下发通知,对党员干部、基层群众特别是高校师生学好用好《三十讲》课件作出安排部署。

重庆大足区：“新农人”孕育“新农业”

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

新华社重庆11月23日电(记者李勇、徐旭忠、李松)“硕士生农民”放弃企业高薪,种出“高值”柑橘,一亩创造两万元财富,“跨行专家”扎根乡土,10年“磨”一笋,打造农业新产业……最近,记者行走于重庆大足区田间地头,听到不少“新农人”孕育“新农业”的有趣故事,他们思路开阔、勇于创新、营销灵活,给乡村带来勃勃生气。

“硕士农民”刘峰钻:

“有中生新”,育“高值”柑橘

在中放镇加福村1000多亩“最忆小橘”园,一个个饱满结实、黄澄澄的果子挂满枝头,已是丰收在望。

初冬时节,刘峰钻正在柑橘园里忙着指导工人做好田间管理。

30岁出头的刘峰钻,从重庆交通大学硕士毕业,他放弃央企月薪过万的待遇,想在现代农

业这个大平台上施展抱负。

重庆地处长江柑橘带核心区,是中国柑橘主产地,市场竞争激烈。如何才能从中杀出重围?想让消费者想起小时候奶奶种的橘子味道,走生态精品路线,让原本是大宗农产品的柑橘摇身一变,身价倍增。

一亩地能创造两万元产值,可不能靠情怀,这背后还隐藏着哪些“密码”?刘峰钻一一道来:

首先,遵循近乎苛刻的有机种植标准。柑橘树“喝”的是清澈山泉水,施的是有机肥,引入专业技术“以草治草”,种植蒲公英贴地生长,压制杂草。

“其次,与科研机构合作,引入获重庆柑橘金奖的优质品种。”刘峰钻告诉记者,同时,与电商平台合作,专攻社区团购市场,推出田园认养模式,确保销路。

“同样做农业,奥妙却大不同。”在刘峰钻眼

中,农业经营有着明显的代际差异:父辈种地,肩挑背扛到集市销售,赚些辛苦钱,这是1.0时代;自己返乡经营农地,瞄准高端市场,让游客主动下乡采购,这是2.0时代;利用各类平台,打造粉丝经济,线上订单、线下直供,已是3.0时代。

“跨行专家”黄承平:

“无中生有”,10年“磨”一笋

与刘峰钻“有中生新”种植柑橘不同,宝兴镇的老黄种笋,则是“无中生有”,打造出了一个农业新产业。

老黄名叫黄承平,今年52岁。2008年,他以浙江人特有的市场嗅觉,看中了川渝雷笋消费市场机遇,果断转让了老家的砖厂、笔厂,跑到大足,种起了雷竹。

从竹子从种下去,到进入丰产期,至少要4年,这可不是个立竿见影的当行。

为此,52岁的老黄吃过不少苦头,可谓10年“磨”一笋。

对大足本地而言,雷竹算是个“外来物种”,老黄先后从浙江引种过来六七个品种,都因“水土不服”,种植不算成功。竹子要么开花,要么不长,先后失败四五次。

夏天,竹子还未成林,气温40多摄氏度,老黄多次中暑,被工人抬着出来。身体遭罪不说,资金还“填”进去500多万元。

亲戚朋友一开始也不理解,“他们觉得我放弃赚钱的生意,跑到千里之遥的大足种地,算是蠢到家了。”同时,当地人也不接受,“认为我过来租地,是为了套政府补贴,拿到钱就跑路……”

但老黄就有一股不服输的倔劲儿。他一门心思搞技术攻关,与专家一道,历经5年多时间,逐步攻克了雷竹移栽、适应的技术难题,培育出适合本地土壤、气候的“承平细叶雷竹一号”良种。

经过多年摸索,已是“土专家”的老黄申报了两项农业专利,拥有调控土壤温度、湿度、“独门秘法”,能精准控制出笋时间,选择最佳时间上市。

如今,黄承平的雷竹打开了局面,卖出了高价。2000多亩竹林产品,一年销售额3000多万元,企业还在“新三板”上市。

老黄“搞笋”搞出了名堂,让当地人信服。一个企业带活一个产业,在老黄直接带动下,大足区竹笋产业如今扩展到两万多亩,未来将达到10万亩,有望成为全区最大的农业产业项目。

(下转2版)